

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



6 ФЕВРАЛЯ 2012 ПОНЕДЕЛЬНИК № 12 (887)

WWW.OGIRK.RU



Последний регсовет в макроформате

Заседание регионального совета состоялось 3 февраля в Иркутске. Это последний раз, когда мэры территорий Приангарья собирались на него в полном составе: в дальнейшем совещания будут проводиться по кустовому принципу.

— Семь-восемь глав соседних территорий займутся совместным решением вопросов, которые для них наиболее актуальны. В макроформате мы не всегда можем услышать предложения конкретного мэра, — отметил губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев.

Основными темами прошедшего регсовета стали вопросы дальнейшей модернизации ЖКХ, подготовка схем территориального планирования и переход на новую систему оплаты труда.

Земельный вопрос

К 1 октября 2012 года все муниципальные образования должны подготовить схемы территориального планирования. В текущем бюджете региона на подготовку документов заложено 133,6 млн рублей, дополнительная потребность составляет почти 269 млн.

— Если мы в марте внесем поправки в бюджет и выделим деньги, успеют ли муниципалитеты подготовить схемы? — поинтересовался губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев на заседании регионального совета.

Руководитель службы архитектуры области Владимир Распутин после некоторых раздумий дал положительный ответ.

Что касается утвержденных документов, то из всех районов Приангарья готовый план имеется пока только в одном — Иркутском; из всех городов области — в девяти; из городских поселений — в шести; из сельских поселений утвержденные планы есть только в четырех.

Некоторые мэры заявили на заседании регсовета, что такая задержка — вовсе не их вина: разработчики документов затягивают процесс. Ситуация осложняется тем, что отсутствие схем территориального планирования не позволяет решать многие вопросы, связанные с землепользованием. В частности, многодетные семьи, по закону имеющие право на бесплатное получение земельных участков, не могут этим правом воспользоваться.

Вопрос о реализации закона Иркутской области № 8 «О бесплатном предоставлении участков в собственность граждан» в рамках заседания регионального совета стал одним из основных. Заместитель губернатора Приангарья Валерий Гребенников доложил, что в прошлом году в области лишь 102 семьи были обеспечены бесплатными земельными участками. В какой-то степени это было связано с тем, что до сентября 2011 года закон содержал ограничения, согласно которым право на получение бесплатных участков земли получали лишь многодетные семьи, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий. В настоящее время ограничения сняты.

Валерий Гребенников отметил, что на территории Иркутской области проживает более 20 тыс. многодетных семей, и в этом году ожидается резкое увеличение желающих получить земельные участки. Для решения вопроса замгубернатора предложил, в частности, муниципальным образованиям воспользоваться законом «О порядке подготовки и принятия решений о включении земельных участков в границы населенных пунктов» и тем самым расширить свои площади. Кроме того, по мнению Валерия Гребенникова, необходимо пресечь спекуляции землей.

На повышение оплаты труда работникам учреждений социальной сферы в 2012 году должно быть направлено 5,6 млрд рублей, в 2011 году эта сумма составила 1,8 млрд рублей.

— Около 60% выделенных участков попадает на вторичный рынок. Чтобы этого избежать, нужно внести изменения в законодательство. Например, на первые пять лет сдавать участок в аренду, а уж потом предоставлять в собственность. Или установить запрет на продажу земли в течение пяти лет после ее получения, — отметил заместитель главы региона.

Губернатор Приангарья Дмитрий Мезенцев поручил главам муниципалитетов совместно с министерством имущественных отношений региона представить предложения по выделению участком под массовую застройку.

— Область будет готова взять на себя заботу по их инфраструктурному обеспечению. Это должно быть малоэтажное строительство, — отметил глава области.

— Хаотичная застройка обезображивает среду. Нужно определить 5–7 участков и сделать хороший проект.

Людям в таких поселках должно быть комфортно. Нужно строить дороги, обеспечивать население водой и всем необходимым. Также надо думать о школах, детских садах, больницах.

Продолжение на стр. 2

В Приангарье выберут лучшую думу 2011 года

КОНКУРС

До 1 марта Законодательное Собрание принимает заявки от муниципальных дум Иркутской области на участие в конкурсе на лучшую работу представительного органа власти в 2011 году. По итогам конкурса будут определены лучшие думы городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений.

Конкурс проводится во второй раз, и по сравнению с первым число претендентов на звание лучшей думы увеличилось почти втрое. Согласие на участие в конкурсе дали 54 муниципальные думы: 26 из них представляют городские округа и муниципальные районы, 28 — городские и сельские поселения.

В конкурсе пять номинаций. Обязательная — «Квалифицированное нормотворчество». В остальных номинациях думы волны принимать участие по своему усмотрению.

По предварительным данным, самая популярная номинация — «Эффективный парламентский контроль и работа с населением». В ней намерена состязаться 31 дума. В том числе дума Нижнеилимского района, которая первой предоставила заявку на конкурс. По словам ее председателя Сергея Жирнова, в самом названии номинации сконцентрирована вся суть работы депутата любого уровня.

Новшеством конкурса нынешнего года является номинация — «Содействие инновационному развитию муниципального образования». Посоревноваться в этой номинации пока пожелала только Новоигирменская дума Нижнеилимского района.

В Законодательном Собрании отмечают, что в связи с муниципальными выборами различных уровней, которые наряду с президентскими выборами 4 марта пройдут почти в трех десятках городов и районов области, участие в конкурсе возможно не для всех. Будут выбраны новые думы Саянска и Шелехова, Бодайбийского, Жигаловского и Усольского районов. Предстоит избрать 457 депутатов сельских поселений и 93 депутата городских округов и муниципальных районов.

Тем не менее, итоги конкурса на лучшую думу 2011 года будут подведены до 15 марта. Награждение победителей состоится на апрельской сессии областного парламента.

— Проведение такого конкурса влияет на поднятие престижа представительных органов наших муниципальных образований. Это внедрение определенной депутатской культуры и внешний аудит работы депутатских корпусов. Конкурс — это всегда и мотивация, и признание, — убежден председатель ЗС Людмила Берлина.

Ольга АНДРЕЕВА

СПРАВКА

По итогам первого конкурса, думы Иркутска, Саянска и Братска получили дипломы первой, второй и третьей степеней. Среди представительных органов муниципальных районов лучшими названы депутаты Шелеховского, Зиминского и Иркутского районов. Среди городских поселений победителем признано Бодайбинское муниципальное образование, на втором месте — Вихоревское МО, на третьем — Лесогорское МО. Тройка лидеров среди дум сельских поселений — Хомутовское, Каразейское и Тугутуйское МО.

Казачий кадетский корпус появится в Иркутске

2

Федеральные деньги — на строительство спортивных объектов

2

Судебные приставы смогут разыскивать должников и изымать у них все доходы

2

Новые технологии в диагностике и лечении рака

7

В Иркутск едут семена из Хиросимы

7

На Байкале возводят ледяные скульптуры

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Все муниципальные образования Приангарья в 2012 году получат субсидии из средств дорожного фонда Иркутской области на ремонт и строительство автомобильных дорог. Как подчеркнул губернатор Дмитрий Мезенцев, необходимо обеспечить обоснованность и прозрачность расходования средств дорожного фонда. Субсидии предусмотрены в сумме 800 млн рублей, в том числе 300 млн рублей — на ремонт автомобильных дорог, 300 млн рублей — на ремонт дворовых территорий, 20,5 млн рублей — на строительство сельских дорог и 179,5 млн рублей — на объекты капитального строительства. Об этом сообщает пресс-служба регионального правительства.

Юрий Юдин

ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

В поселке Харануты строится новая школа. Как сообщили в управлении образования администрации Эхирит-Булагатского района, несколько лет назад в поселке сгорела школа. 132 ребенка учатся в приспособленном здании. Новая кирпичная школа возводится по федеральной программе. Планируется, что в 2013 году строительство будет окончено. В прошлом году в районе была сдана в эксплуатацию новая школа на 100 мест в селе Ахины. В школе села Новониколаевск сегодня идет капитальный ремонт, который завершится в марте этого года.

Людмила Шагунова

АНГАРСК

Двое детей-сирот из АМО — брат и сестра — получили ключи от однокомнатных квартир. Как сообщили в пресс-службе администрации муниципалитета, на приобретение жилья было затрачено 2 млн 268 тыс. рублей. За последнее время в АМО уже 11 сирот получили собственные квартиры. Средства на эти цели поступают из федерального и регионального бюджетов. Всего на сегодняшний день в списке очередников стоят 82 человека.

Людмила Шагунова

ОСИНСКИЙ РАЙОН

В поселке Оса планируют построить детский сад на 220 мест. Об этом сообщил заместитель мэра района по строительству и ЖКХ Владислав Максименко. Чтобы попасть в областную программу строительства дошкольных учреждений, район подготовил проектно-сметную документацию. Еще один детский сад на 75 мест районные власти планируют построить в деревне Харай. Сегодня идет доработка проекта. Всего в районе на очереди для устройства в детские сады стоят 360 детей.

Людмила Шагунова

УСТЬ-УДИНСКИЙ РАЙОН

На прошедшей неделе в Иркутской области были открыты две ледовые переправы. Это переправа на Братском водохранилище в Усть-Удинском районе на маршруте между Новой Удой и Чичиково грузоподъемностью пять тонн и протяженностью в 1250 метров. Вторая переправа — в Тайшетском районе на реке Бирюса, по пути между населенными пунктами Шалаево и Новобирюсинский грузоподъемностью 15 тонн. По данным регионального ГИМС, сегодня в регионе действует 47 ледовых переправ. В ближайшее время планируется открыть еще восемь. Традиционно последней открывается ледовая дорога в Ольхонском районе.

Влад Терещенко

3,7
млрд рублей

планируется направить в 2012 году на содержание, ремонт, реконструкцию и строительство автомобильных дорог общего пользования в Иркутской области.

В Иркутске появится казачий кадетский корпус

СОВЕЩАНИЕ

Пока за Уралом существует только один казачий кадетский корпус – в Новосибирской области. Однако в скромном времени подобное учебное заведение может появиться и в Приангарье. Вопрос о создании сначала отдельных классов, а затем и полноценного корпуса, решался на совещании атаманов Иркутского и Забайкальского войсковых казачьих обществ, которое прошло 3 февраля в столице Восточной Сибири.

Заместитель полномочного представителя президента РФ в Сибирском федеральном округе, председатель окружной комиссии в составе Совета при президенте РФ по делам казачества Вадим Гончаров отметил, что совещание в таком формате проводилось в Иркутске впервые. Оно было посвящено отработке проблемных вопросов, которые казаки Сибири вынесут на заседание Совета по вопросам казачества при президенте Российской Федерации. Оно состоится 16 февраля в Москве.

Проблем казаки обозначили множество. Это и отсутствие казачьих воскресных школ, и как следствие, недостаточная работа по военно-патриотическому воспитанию. Также на совещании речь шла о создании частных охранных предприятий и необходимости внесения изменений в действующее законодательство.

– Сегодня казаки имеют право организовывать частные охранные предприятия, но сотрудничать они могут только с государственными. Коммерческие структуры остаются вне поля зрения, и мы будем выходить с инициативой по изменению норм, – пояснил Вадим Гончаров. – Так же много вопросов возникает по финансированию, но в последнее время запросы казаков стали более



Казачьи кадетские классы для начала будут открыты на базе Иркутского гвардейского кадетского корпуса ракетных войск стратегического назначения. Впоследствии казачий корпус может выделиться в самостоятельное учебное заведение.

реальны. В частности, сейчас средства нужны в основном на организацию казачьих штабов, а также на поддержку детских и молодежных движений.

Когда казаки Иркутской области высказали свои предложения, присутствовавший на совещании губернатор Приангарья Дмитрий Мезенцев подчеркнул их все.

Глава региона сообщил, что казачьи кадетские классы для начала будут открыты на базе Иркутского гвардейского кадетского корпуса ракетных войск стратегического назначения. Впоследствии казачий корпус может выделиться в самостоятельное учебное заведение.

– Деньги на эти цели заложим в рамках поправок к бюджету. Возрождение казачьих обществ – попытка сделать социальную жизнь более многогранной, а создание казачьих классов – это желание прививать детям любовь к родине, – подчеркнул Дмитрий Мезенцев.

Средства областного бюджета выделят и на создание профессионально казачьего художественного коллектива. Он будет организован на базе ангарского ансамбля «Русь».

Также деньги нужны на поддержку казачества поселка Качут, где местные активисты своими силами уже устроили клуб, теперь хотят обустроить парк.

– Люди не могут жить только работой. Они должны наполнять свой мир яркими красками. И Качуту, конечно же, нужен парк. В прошлом году в Иркутской области была поддержана инициатива Народного фронта, и предложения, высказанные на сходах граждан, вошли в «Народный бюджет». Думаю, что и в этом году по итогам народных сходов деньги на финансирование обустройства качутского парка в бюджете появятся, – сказал губернатор.

По итогам совещания казаков в Иркутске Вадим Гончаров заявил, что в Приангарье есть опыт, который следует изучать и распространять: к примеру, это организация летнего лагеря для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Военно-спортивный лагерь для трудных подростков работает уже ни один год.

На совещании также было заявлено, что в Приангарье пора принимать региональный закон, который будет регулировать деятельность казачьих обществ.

Юлия УЛЬЯБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

ОФИЦИАЛЬНО

ДМИТРИЙ МЕЗЕНЦЕВ И ВИТАЛИЙ МУТКО ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Губернатор Дмитрий Мезенцев и министр спорта, туризма и молодежной политики РФ Виталий Мутко подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в сфере развития физической культуры и спорта. Соглашение предполагает усиление взаимодействия сторон по решению задач стратегического планирования и определения приоритетных направлений в сфере развития физической культуры и спорта в Иркутской области.

– Мы рассчитываем, что Приангарье займется системной подготовкой членов сборных команд страны. Поэтому на развитие опорных видов спорта, которые мы определили данными соглашением в регионе, Иркутская область с сегодняшнего дня будет получать поддержку из федерального центра, – отметил Виталий Мутко. Как сообщил Дмитрий Мезенцев, в соответствии с соглашением продолжится взаимодействие региона и министерства в развитии базовых для области видов спорта: бобслея, конькобежного спорта, санного спорта, велоспорта-шоссе, вольной борьбы, легкой атлетики, прыжков на батуте, тхэквондо, художественной гимнастики. Особое внимание будет уделено поддержке спорта людей с ограниченными возможностями. Будет вестись строительство новых и модернизация имеющихся баз и центров подготовки для спортивных сборных команд России, развитие инфраструктуры для занятий спортом, популяризация массового спорта и спорта высших достижений.

– Иркутская область в четвертое раза увеличила финансирование региональной программы «Развитие физической культуры и спорта на 2011–2015 годы». Сегодня в инфраструктуру физической культуры, массового спорта областькладывает большие средства. Это послужило основанием того, что мы получили поддержку министра и подписали соглашение, – подчеркнул Дмитрий Мезенцев.

В рамках взаимодействия по реализации соглашения продолжится работа по строительству объектов, финансируемых по федеральной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы», федеральной адресной инвестиционной программе (внепрограммные объекты), проекта «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов». Будут построены лыжный стадион в Ангарском районе, спортивно-оздоровительные комплексы в Слюдянке, Усть-Куте и Черемхово, Нукутском районе, поселках Ергобачен и Мегет, бассейны в Иркутске, Шелехове, Зиме, Тулуне, Бодайбо. В ряде муниципальных образований появятся футбольные поля с искусственным покрытием. Федеральная спортивная база для художественной гимнастики будет построена на острове Ольхон, в поселке Усть-Ордынский планируется построить Дворец спорта.

Также федеральное Министерство готово софинансировать реконструкцию спортивного комплекса «Труд» в Иркутске в случае передачи объекта из профсоюзной в областную государственную собственность.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области



Последний регсовет в макроформате

Окончание. Начало на стр. 1

ГОСПОЛИТИКА

Приоритеты ЖКХ

Вопрос создания инфраструктуры тесно связан с ситуациями в сфере ЖКХ. В результате реконструкции и оптимизации схем теплоснабжения в муниципальных образованиях Приангарья было закрыто 48 перегревательных теплоисточников. При подготовке к отопительному сезону 2011–2012 годов проведена замена 89,5 км тепловых сетей (147%), 83,7 км водопроводных (115%), 28,8 км канализационных сетей, а также 509,3 км ветхих электросетей (134%). Как отметил Дмитрий Мезенцев, холода показали устойчивость системы, и тем не менее, жилищно-коммунальное хозяйство области продолжает вызывать множество вопросов.

– Мы начали разговор о необходимости создания опорных территорий в сфере ЖКХ в 2009 году. Философия была такова: заменить ускоренными темпами устаревшие сети и агрегаты, чтобы потом лет 15 о них вообще не вспоминать. Сейчас опорные территории доказывают свою эффективность, но существует человеческий фактор – многие сбоя в работе систем происходят из-за недостаточной квалификации работников, – отметил губернатор.

Министр жилищной политики, энергетики, транспорта и связи Иркутской области Петр Воронин продемонстрировал участникам регсовета принцип работы теплоисточника в Тулуне: наблюдать за тем, что там происходит, и управлять всеми системами можно практически с любого расстояния. Процесс контролируется диспетчер, который находится у монитора. Таким образом, человеческий фактор здесь сведен к минимуму, а кроме того, появляется экономия на зарплате – кочегар такому теплоисточнику не нужен.

Докладывая о работе по реконструкции и капитальному ремонту инженерных сетей в регионе, Петр Воронин отметил, что стальные трубы, которые служат 30 лет, нужно менять на полимерные – они простоят все 50–60.

для которых не предусмотрены стимулирующие выплаты. Специализированные учреждения здравоохранения не входят в систему обязательного медицинского страхования (ОМС). Это больницы психиатрического и туберкулезного профиля, дома ребенка, центр ВИЧ-СПИД, станции переливания крови и центр медицины катастроф.

– Зарплата медработников, участвующих в системе ОМС, превышает уровень оплаты труда специалистов социально значимых учреждений. Чтобы не допустить роста социальной напряженности, необходимо выделить таким учреждениям средства в размере не менее 30% от существующего фонда оплаты труда, – отметил Валентина Вобликова.

Что касается других вопросов, то Дмитрий Мезенцев, в частности, подчеркнул, что за последние полтора года Иркутская область практикала различные мониторинга Минрегион РР, поднялась на более высокие сточки. Обеспокоенность вызывает тот факт, что Приангарье находится на 82-м, предпоследнем месте в стране, по обеспечению населения государственными услугами на уровне муниципалитетов. Губернатор сообщил, что в регионе создаются новые подразделения правительства, которое будет заниматься информатизацией, а по сути, обеспечит реализацию программы «Электронное правительство». Курирует новое направление заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Нечаев.

На повышение оплаты труда работников учреждений социальной сферы в 2012 году должно быть направлено 5,6 млрд рублей, в 2011 году эта сумма составила 1,8 млрд рублей. На введение новых систем оплаты труда в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году предусмотрено 2,3 млрд рублей; в здравоохранении на увеличение заработной платы в 2011 году из средств областного бюджета было направлено 86,9 млн рублей, в 2012 году запланировано 97,1 млн рублей.

Сейчас на сайте минобразования организована горячая линия по всем вопросам перехода на НСОТ.

В это время в сферах культуры, здравоохранения и спорта переход на новую систему продолжается. Как сообщила заместитель председателя правительства региона Валентина Вобликова, до конца первого полугодия 2012 года эта работа должна быть завершена полностью.

Зампред также подчеркнула, что правительство области решается вопрос о поддержке медицинских работников,

Юлия УЛЬЯБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

Теплоснабжение области обеспечивается 1103 котельными, из которых 981 муниципальная. Общая протяженность тепловых сетей составляет более 3,8 тыс. км, водопроводных – 4,8 тыс. км, канализационных – около 3,5 тыс. км. Протяженность электросетей составляет 3,7 тыс. км. Средний физический износ теплопоставок и инженерных сетей превышает 50%.

От алиментщиков до мигрантов В 2012 году государство расширило полномочия судебных приставов

ЗАКОН

По итогам 2011 года, служба судебных приставов по Иркутской области вернула государству и гражданам порядка 5 млрд рублей долгов.

Из них на налоги, госпошлины, исполнительские сборы пришло 1,7 млрд рублей, которые поступили в консолидированный бюджет региона. Остальные средства взысканы в пользу граждан и юридических лиц. Об итогах деятельности своего ведомства и текущих изменениях законодательства рассказал руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области, главный судебный пристав Александр Воробьев.

В общей сложности в работе приставов в прошлом году находилось 1 млн 57 тыс. исполнительных производств. Больше всего долгов обычные граждане и предприниматели накопили перед кредитными организациями. По сравнению с 2010 годом долги выросли сразу на 4 млрд рублей и составили 14,7 млрд рублей. Вернуть удалось только 851 млн рублей, но и это больше показателей годичной давности на 26%.

В прошлом году работодатели должны были своим сотрудникам 297 млн рублей. При помощи судебных

приставов вернули 139,5 млн рублей. Предприятия ЖКХ подали на граждан 82 тыс. заявлений о долгах за квартплату на общую сумму почти 1,2 млрд рублей. 503 млн рублей было взыскано в пользу коммунальщиков.

В Управление пограничного контроля Пограничной службы ФСБ России направлено документов на 7 тыс. жителей области на временное ограничение прав выезда за пределы страны, что на 1,5 тыс. больше, чем в 2010 году. Долги «невыездных» граждан составили 3,2 млрд рублей. Из них 380 млн рублей – задолженность по алиментам, 1,6 млрд рублей – по кредитам. В прошлом году самыми злостными должниками стали два гражданина области, которые должны были по 7,6 млн рублей, но им так хотелось в Турцию и Таиланд, что долги пришли погасить.

Согласно изменениям федерального законодательства, с 1 января нынешнего года судебные приставы могут изымать у должников все их доходы, отметил Александр Воробьев. Например, если раньше с заработной платы можно было снимать в счет долга до 70% по алиментам и до 50% по другим долгам, то теперь эти ограничения действуют только в отношении последнего поступления.

Однако достаточно сложно будет переоформить долгунику недвижимое имущество на других лиц, убеждены приставы.

Окончание на стр. 7

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА ФЕВРАЛЬ 2012 ГОДА (ИРКУТСК, УЛ. ЛЕНИНА, 1а)

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Наименование комитета	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1.	Нестерович Геннадий Николаевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	08.02.2012	20-10-12	-
2.	Алексеев Борис Григорьевич	председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении	07.02.2012	24-26-20	с 15.00 до 18.00
3.	Курилов Сергей Витальевич	председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству	22.02.2012	24-12-21	-
4.	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социальному-культурному законодательству	24.02.2012	24-17-41	с 15.00 до 18.00
5.	Семёнова Татьяна Владимировна	председатель комитета по здравоохранению и социальной защите	08.02.2012	24-39-81	с 15.00 до 18.00
6.	Фалейчик Юрий Иосифович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве	17.02.2012	24-17-41	с 15.00 до 18.00
7.	Сагдеев Тимур Ринатович	председатель комиссии по контрольной деятельности	07.02.2012	20-29-85	с 15.00 до 18.00

Технологии на службе у онкологов

ДАТА

4 февраля отмечено в календаре как Всемирный день борьбы против рака. В контексте этой даты главный врач иркутского областного онкологического диспансера Виктория Дворниченко рассказала о том, какие инновационные методики для диагностики и лечения злокачественных заболеваний применяются сегодня в регионе.

— Заболевание злокачественных образований — болезнь всего человечества, однако благодаря развитию медицины она стала излечимой. Правда, это справедливо только для ранних стадий рака, — заметила главный врач.

Согласно данным статистики, 80% онкологических больных — пожилые люди. 20% так называемых «молодых» раков связано с наследственной предрасположенностью или воздействием на предраковые заболевания избыточными канцерогенами, такими, например, как курение.

Считается, что сегодня причины возникновения опухолей поддаются прогнозированию. И если пациент вовремя проходит обследование, следит за своим здоровьем и знает свои наследственные и хронические заболевания и патологии, он может вовремя предупредить развитие злокачественного образования. По словам Виктории Дворниченко, организация системы здравоохранения в настоящее время ориентирована на диагностику ранних стадий болезни.

В Иркутской области используются новейшие технологии диагностики онкологических заболеваний. Одно из них — тестирующие онкомаркерами — скрининговыми програм-



мами, которые позволяют на клеточном уровне установить, есть ли риск возникновения опухоли у пациента. Такой метод считается особенно эффективным при выявлении рака предстательной железы, показатель заболеваемости которым за прошлый год вырос в Иркутской области в 145 раз.

Сейчас это один из самых распространенных типов рака, в США, например, он на втором месте после рака легких. В последние годы мы много сделали для своевременного выявления рака у женщин: открыты кабинеты маммографии, женские консультации, а мужчины остались обделенными. Конечно, отчасти такой рост заболеваемости связан с тем, что болезнь стали лучше выявлять. Этот год мы намерены

объявить годом профилактики рака предстательной железы. Хотелось бы привлечь мужчин к планомерному прохождению обследований с помощью маркеров ПСА, УЗИ предстательной железы.

Благодаря методу иммуногистохимического исследования, который в Иркутской области начали применять одними из первых в стране, новообразование можно буквально разложить по молекулам и сделать прогноз развития опухоли, подобрать оптимальную схему химиотерапии.

— Важно помнить о том, что чем раньше злокачественное образование будет диагностировано, тем менее затратным будет его лечение, — отметила врача.

Среди инновационных методов лечения онкологических заболеваний в иркутском областном онкодиспансере применяются методы лазерной хирургии: при проведении внутриполостных операций желудка, гортани, кожных покровов. Фотодинамическая лазерная терапия позволяет проводить безоперационное удаление опухолей. Также иркутские онкологи практикуют высокотехнологичные операции на головном мозге, проводят эндоскопические внутриполостные операции, позволяющие сохранить пораженный орган или удалить новообразование щадящим образом.

— Мы стараемся внедрять самые передовые технологии для лечения пациентов. Наши врачи регулярно проходят обучающие стажировки в Японии и США, ведут собственные инновационные научные разработки, — отметила Виктория Дворниченко.

В 145 раз выросла за прошлый год заболеваемость раком предстательной железы в Иркутской области.

В 145 раз

в Иркутской области за прошлый год заболеваемость раком предстательной железы в Иркутской области.

80% онкологических больных — пожилые люди. 20% так называемых «молодых» раков связаны с наследственной предрасположенностью или воздействием на предраковые заболевания избыточными канцерогенами, такими, например, как курение.

“

По словам главного врача, в Иркутской области не хватает отделения лучевой терапии. Сейчас в онкодиспансере ведется подготовка документации для строительства радиологического корпуса. Виктория Дворниченко рассказала, что новое радиологическое отделение позволит онкологам применять радионуклеидные виды диагностики, лучевую терапию, проводить инновационные операции, которые смогут улучшить общий прогноз болезни, уменьшить осложнения при химиотерапии злокачественных образований.

В планах на онкологического диспансера внедрение трансплантации костного мозга стволовых клеток, трансплантация печени.

Александра ПОБЛИНКОВА

OGIRK.RU

В Иркутск едут семена из Хиросимы

В феврале сотрудники Ботанического сада ИГУ ожидают прибытие в Иркутск партии семян растений, переживших ядерную атаку в Хиросиме.

Иркутск выбран японскими научными и общественными организациями первым в мире местом-хранилищем «зеленого наследия Хиросимы» за пределами Японии. Основная цель — распространение и высадка семян и саженцев деревьев, которые пережили атомную бомбардировку Хиросимы. Второй такой сад, возможно, будет создан в Берлине. Об этом сообщил директор Ботанического сада Виктор Кузеванов.

**ПОДРОБНЕЕ
WWW.OGIRK.RU**

Японские ученые и общественные природоохранные организации, заручившись поддержкой ЮНИТАР (японское отделение ЮНЕСКО), инициировали глобальную международную акцию — сохранить и показать народам «зеленое наследие Хиросимы», создав в избранных местах мира особые сады из этих растений. Цель акции — привлечь тех, кто привержен идеи сохранения нашей планеты для будущих поколений, свободной от ядерной угрозы, сохранения памяти о жертвах всех войн.

Александра ПОБЛИНКОВА

Госнаркоконтроль отчитался о работе за год

ИТОГИ

По итогам работы в 2011 году управление госнаркоконтроля по Иркутской области заняло 14 место в России и пятое — в Сибирском федеральном округе. А по таким направлениям деятельности, как борьба с коррупцией и противодействие групповой преступности оно находится соответственно на втором и девятом местах в рейтинге ФСКН России.

Эти данные прозвучали 3 февраля на коллегии регионального управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. Его начальник Алексей Зяблицкий в своем докладе обозначил проблемные моменты борьбы с наркотической преступностью. Часть из них связана с недостаточным взаимодействием между некоторыми правоохранительными структурами, поэтому в работе коллегии также пришли участия представители ряда силовых ведомств Прибайкалья.

По словам начальника управления ФСКН РФ по Иркутской области Алексея Зяблицкого, среди значительных достижений наркополицейских областей в 2011 году — улучшение показателей в борьбе с организованными формами преступности. Доля раскрытия сотрудниками преступлений, совершенных в составе организованной группы, превышает 63%. О положительных сдвигах в этом направлении свидетельствует и такой показатель, как «количество обвиняемых на одно уголовное дело, направленное в суд». Если в 2009 году так называемый «групповой коэффициент» составил 1,16, в 2010 году — 1,21, то в 2011 году он составлял уже 1,29. Особо отличились на ниве противодействия ОПГ Усть-Илимский, Черемховский и Усть-Кутский межрайонные отделы.

Значительный задел 2011 года позволил следователям ГУФСИН уже в январе 2012 года направить в суд уголовные дела по 54 преступлениям, совершенным в групповой и организованной формах.

Между тем, как отметил Алексей Зяблицкий, не все территориальные подразделения работают по этому направлению хорошо. Он, в частности, подверг критике деятельность Саянского и Тайшетского МРО. На прошлогоднем заседании итоговой коллегии также в негативном свете звучал Братский межрайонный отдел. Но в 2011 году ситуация в Братске улучшилась, и за отчетный период наркополицейские там расследовали 37 групповых преступлений.

Еще одно важное направление работы — перекрытие каналов поставок наркоти-

ков. В 2011 году наркополицейские Прибайкалья выявили 13 подобных преступлений, из которых 10 уже направлены в суд. Среди других управлений ФСКН Сибирского федерального округа лучше здесь сработал только Забайкальский край. Как отметил Алексей Зяблицкий, надо учиться, что в Иркутской области нет участков государственной границы, а высокие результаты были достигнуты благодаря помощи коллег из Восточно-Сибирской оперативной таможни.

— Однако необходимо отметить, что 80% преступлений, о которых идет речь в отчете, относятся к сфере нарушений правил легального оборота наркотиков. По незаконному ввозу запрещенных наркотиков возбуждаются единицы уголовных дел. Одной из причин невысокой результативности противодействия контрабанде опийных наркотиков афганского происхождения является крайне низкий уровень организации взаимодействия наших оперативных подразделений с коллегами из ВС АУВДТ, — подчеркнула в своем выступлении Алексей Зяблицкий.

Начальник Восточно-Сибирского линейного управления МВД России на транспорте принял участие в работе коллегии госнаркоконтроля. Виктор Кобась, который, напомним, возглавил ведомство летом прошлого года, согласился с тем, что взаимодействие двух правоохранительных структур нужно усиливать, тем более, что 36% преступлений, выявленных по линии транспортной полиции, относится к незаконному обороту наркотиков.

Из 3 млн рублей, выделенных правительству области на поощрение граждан за информацию о нарушениях закона, 1 млн 800 тыс. выплачены за сведения о наркотиках.

Также на коллегию был приглашен начальник ГУФСИН России по Иркутской области Павел Радченко. Он затронул злободневную тему, касающуюся наплыva наркотических средств в места лишения свободы. Все чаще выявляются факты, когда осужденным пытаются передать наркотики. Сейчас каждый девятый осужденный попадает в исправительные учреждения области из-за наркотических преступлений. К тому же в ИК Прибайкалья находится немалый контингент из Тывы, которая, как известно, лидирует по незаконным заготовкам конопли.

Кстати, как раз организации взаимодействия с ФСИН России была посвящена коллегия ФСКН, состоявшаяся 20 декабря 2011 года, на которой был принят ряд значимых решений в организации оперативно-розыскной деятельности. Там, например, был поднят вопрос о формировании корпуса сотрудников госнаркоконтроля, прикоман-

ированных к подразделениям Федеральной службы исполнения наказаний.

На заседании УФСКН 3 февраля был

также затронут сложный вопрос по ликвидации наркопритонов. С каждым годом наркотополицейские выявляют немало квартир, где собираются наркоманы, однако коллизии в законодательстве позволяют притонодержателям оставаться практически безнаказанными.

— Мы подготовили соответствующие предложения, суть которых сводится к тому, что рассматриваемая норма должна содержать запрет на систематическое предоставление помещения для употребления наркотиков, как это имеет место в соответствующей статье уголовного кодекса, предусматривающей ответственность за содержание притонов для занятий проституцией. Наше предложение получило предварительное одобрение со стороны ФСКН России и антинаркотической комиссии Иркутской области, — продолжил начальник регионального УФСКН.

Приглашенный на заседание начальник управления губернатора и правительства Иркутской области по правоохранительной и оборонной работе Геннадий Терехов рассказал о том, что планируется продолжить практику выездной работы антинаркотической комиссии. Возможно, в 2012 году выезды состоятся в такие непростые в плане наркотизации населения территории, как Ангарск и Шелехов. Геннадий Терехов сообщил, какую роль в борьбе с распространением наркомании играет население: из 3 млн рублей, выделенных правительством области на поощрение граждан за информацию о нарушениях закона, 1 млн 800 тыс. выплачены за сведения о наркотической преступности. Также он сказал слова благодарности наркополицейским за успешную спецоперацию по изъятию крупной партии героина, проведенную в конце января в Ангарске:

— Вам удалось изъять более 17 килограммов героина. Это большой успех. Сотни жизней были спасены. Правительство области направило телеграмму в Федеральную службу по контролю за оборотом наркотиков, на имя ее директора Виктора Иванова с благодарностью в адрес регионального управления ФСКН. Еще я хочу напомнить, что постановлением губернатора в Иркутской области учрежден ежегодный конкурс на звание лучшего сотрудника органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Победитель конкурса получает в подарок машину, обладатель второго места — денежную премию в размере 100 тыс. рублей, третьего — 75 тыс. рублей.

На заседании коллегии Геннадий Терехов получил медаль ФСКН РФ «За содействие органам наркоконтроля». А корреспондент газеты «Областная» Юлия Мамонтова была награждена почетной грамотой директора ФСКН РФ.

От алиментщиков до мигрантов. В 2012 году государство расширило полномочия судебных приставов

Окончание. Начало на стр. 2

ЗАКОН

— Постановления судебных приставов по наложению и снятию ареста в отношении недвижимого имущества мы в течение трех дней теперь направляем в регистрирующие органы в электронном виде. В таких условиях перерегистрировать недвижимость будет несколько проблематично, — говорит главный пристав области.

Переход на электронный документооборот и полная автоматизация труда судебных приставов — одна из главных задач текущего года, отметил Александр Воробьев. Закончено построение единой корпоративной сети между всеми отделами судебных приставов области.

С 1 января службы судебных приставов занимаются выполнением постановления суда о выдворении иностранных граждан и лиц без гражданства за пределы РФ. Еще в прошлом году это была обязанность органов внутренних дел. Теперь каждый регион РФ должен оборудовать свой спецприемник для незаконных мигрантов. В июле в Иркутске заработает такой спецприемник. Соответствующий закон депутаты Законодательного Собрания приняли в декабре прошлого года. Пока, по словам Александра Воробьева, судебные приставы пользуются специальным ГУВД по Иркутской области в Иркутске, Ангарске, Братске и Усолье-Сибирском. С начала года 63 гражданина помещены в эти учреждения, а в конце января житель Китая и два гражданина Узбекистана были депортированы.

С 1 января судебным приставам переданы функции розыска должников по исполнительному производству. Таким образом, приставы будут заводить розыскные дела, а должники объявляться в розыск сразу по всей стране. Теперь у приставов есть право запрашивать и обрабатывать персональные данные граждан. Сотрудники полиции обязаны оказывать содействие, а сами приставы могут использовать в своей работе результаты частно-детективной деятельности. Например, если какой-то гражданин или организация намерены найти своего должника, они могут нанять частно-детектива для розыска, а потом на вполне законных основаниях предоставить эти результаты приставам, чтобы уже они взыскали долг.

5
млрд рублей

долги, которые вернула государству и гражданам служба судебных приставов по Иркутской области в 2011 году.

Однако те частники, которые пусть и в ближайшем целях используют в своем названии слово-сочетание «судебный пристав», теперь нарушают закон. Как отметил Александр Воробьев, у нас таких примеров нет, а вот в центральной части страны много различных контор типа «Долговое бюро «Пристав». Теперь за такую самодеятельность придется платить штрафы.

Ольга АНДРЕЕВА
Рисунок Игоря КИЙКО



Юрий ЮДИН

Хрустальные мечты о Байкале В Листвянке стартовал пятый фестиваль ледяных скульптур

РЕПОРТАЖ

4 февраля в поселке Листвянка стартовал пятый фестиваль ледовых скульптур «Хрустальная нерпа». Участникам юбилейного конкурса посчастливилось поздравить спортсменов тестового соревнования – Кубка мира по горнолыжному спорту, проходившего в этот же день в Сочи.

Десять команд приехали на берег Байкала из Краснодарского Приморского края, Ульяновска, Салехарда и Республики Башкортостан, Красноярска, Иркутска и Ангарска. Участники готовятся к блиц-турниру. Перед масштабным фестивалем «Хрустальная нерпа» организаторы приготовили для них небольшой конкурс.

По счастливой случайности, в день, когда стартует наш фестиваль, в Сочи начинаются тестовые соревнования – Кубок мира по горнолыжному спорту, – объясняет председатель оргкомитета конкурса Станислав Ленин. – Мы решили поддержать Федерации горнолыжного спорта и сноуборда, всех спортсменов в этот ответственный день и передать им горячий сибирский привет. Тематика фестиваля – «Мечты о Байкале». Пусть он начнется с блиц-турнира «Сочи – мечта, которая стала реальностью», а конкурсантам в небольших работах попробуют передать дух столицы олимпиады – 2014!

Колокольный перезвон дает старт к началу творческого конкурса. Мастера придирично рас-

сматривают привезенный лед. Суетливые журналисты окружают участников с вопросами:

- Простите, пожалуйста, вы откуда приехали?
- Из Лесозаводска, Приморский край. Сергей Козлов.
- Что планируете вырезать?
- А что получится, то и сделаем! Что-нибудь морское, чайку, например. Тут не сильно-то разгуляешься. На все дается только час.
- А у нас сборная команда: Ангарск – Утулик – Красноярск, – представляется капитан архангельской Сергей Зиннер.
- С каким настроением участвуете?
- С боевым, как всегда! Собираемся совместить лед и пламень! Будем вырезать сноубордиста, летящего с горы. Сноуборд как нельзя лучше соответствует тематике.
- Фигура очень сложная по конструкции. Как вам за час ее удастся сделать?
- Мы профессионалы! – звучит краткий ответ.

Самой сложной по исполнению скульптурой была признана работа якутских мастеров «Танец белых лебедей», вырезанная в 2011 году.

Знакомимся с ульяновскими участниками конкурса. Минибулат Абдрахимов рассказывает, что в своем городе он постоянно мастерит скульптуры из льда. В этом году на центральной площади сделал композицию по русским народным сказкам.

Сейчас хочу вырезать дельфина на лыжах. У вас на Байкале лед замечательный, очень чистый. По такому льду с удовольствием работашь! А еще он поет!

– Это как же?

- А вы послушайте сами: его режешь, а онтоненко-тоненко поет в такт пиле...

Лезвие электропилы входит в прозрачный лед, как масло. Любое движение инструмента прекрасно видно в застывшей воде. Опытные руки мастеров, отсекая лишнее, создают из хрупкого материала настоящие шедевры. Не прошло получаса, и вот уже вместо ледяного куба на солнце переливается хрустальный боками золотая рыбка с изящной короной на голове. Автор скульптуры иркутянин Сергей Горбунов, несмотря на юный возраст, резчик опытный. Участвует в фестивале «Хрустальная нерпа» с момента его основания. Говорят, что пропустив соревнования всего один раз – в 2009 году, потому что служил в армии. В нынешних состязаниях твердо намерен побеждать, чтобы не пропустить честь Иркутска.

– До окончания конкурса остается три минуты, – звучит голос ведущего. – Пять, четыре, три, два, один! Турнир завершен! Приглашают жюри подвести итоги!

Резчики торопливо добавляют последние штрихи своим произведениям. Строгие члены жюри придирично осматривают ледяные изделия.

– Начинаем радиомост с Сочи! – кричит ведущий. – У нас налажена громкая связь с сочинским радио «Макс FM».

– Алло, Иркутск? – раздается голос ведущей Елены Ивченко. – Мы приветствуем вас в эфире! Дорогие радиослушатели, с нами на связи Байкал и конкурс «Хрустальная нерпа», который является отборочным конкурсом чемпионата мира по ледовым скульптурам! Доброе утро! Или у вас добрый день?

– День, у нас уже давно день! – хором отзываются гости и участники.

– Вас там много?

– Да, несмотря на мороз и ветер, но это Сибирь, у нас здесь всегда так зимой.

Самая высокая скульптура на «Хрустальной нерпе» была сделана в 2011 году командой из Иркутска. Ее высота составляла семь метров. Она изображала одну из визитных карточек Байкала – мыш Шаманка на острове Ольхон с резной башней на вершине.

– Нам известно, что среди ваших участников есть команда из Краснодарского края. В ее составе девушка, которая впервые за пять лет существования фестиваля принимает участие в конкурсе. Вы не могли бы ее пригласить к телефону?

– Конечно. Это Анастасия Каминская.

– Настанька, как же вас угораздило из Краснодарского края, где в принципе нет снега, очутиться в холодной и далекой Сибири?

– Это детская мечта. Здесь самый чистый лед, удивительная природа. Я впервые в жизни увидела не только нерпу, но и омуль. Это здорово!

– А у нас прямо сейчас здесь, в Красной поляне, начинаются соревнования женщин по горнолыжному спорту. Вы не хотите передать им свой сибирский привет?

– Да, конечно, мы хотим поздравить участниц, тем более, что среди них есть и наша землячка – Любовь Осипенко, а также спортсменки из соседнего с нами Красноярского края! Все участники и гости фестиваля ледовых скульптур «Хрустальная нерпа» передают вам огромный привет!

– Обязательно отправьте на наш сайт фотографии выполненных работ, все наши радио-

слушатели тоже мечтают их увидеть! – просит напоследок Елена.

– Ну что ж, друзья! А мы начинаем церемонию награждения! – продолжает ведущий фестиваля. – Первое место присуждается команде Сергея Зиннера. Их сноубордист пре-взошел все мыслимые ожидания!

В качестве приза ледяных дел мастера получают ноутбук. Второе место достается команде из Ямalo-Ненецкого автономного округа. Серебряные призеры Сергей Корольков и Сергей Ледков, как и иркутянин Сергей Горбунов со своей «Золотой рыбкой», занявшей третье почетное призовое место, получают смартфоны.

Недолгий триумф прерывается объявление о начале основного конкурса «Мечты о Байкале». Участники примеряются к огромным ледяным глыбам. Придирично осматривают материал, обсуждают эскизы. Они сосредоточены и собраны, ведь всего за неделю им предстоит создать не менее яркие шедевры. Шоу продолжается.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Андрея ФЕДОРОВА

СПРАВКА

В качестве отборочного тура чемпионата мира по ледовым скульптурам «Ice Alaska» конкурс «Хрустальная нерпа» выступает уже третий год. Победившая в конкурсе «Хрустальная нерпа – 2010» команда иркутян во главе с капитаном Иваном Зуевым представляла Россию на «Ice Alaska – 2011» и завоевала там сразу шесть медалей и три призовых места. За отличное мастерство их пригласили участвовать в строительстве ледового городка «Ice Alaska – 2012».



Победители блиц-турнира – сборная Ангарск – Утулик – Красноярск со скульптурой сноубордиста



«Золотая рыбка» иркутянина Сергея Горбунова заняла второе место

«Карта и территория»

КНИГА

Мицхел Уэльбек

Издательство: «Астрель», 2012 г.

Наконец-то Уэльбек стали награждать. А ведь были «Расширение пространства борьбы», «Элементарные частицы», «Платформа», «Возможность острова» – да за любую из этих книг можно давать премию. В 2010 году роман «Карта и территория» получил Гонконгскую премию. Удивительно, что французы, с их любовью к изящной словесности, сподобились только сейчас, и отметили одного из лучших произведений современной Европы. Писал бы Уэльбек по-английски, давно бы уже был с Букером, но, как известно, нет пророка в своем отечестве.

«Карта и территория» – роман странный, Уэльбек здесь совсем другой, чем, например, «Возможности острова». Там у него жуткая безнадега относительно будущего человечества, а тут даже какой-то хеппи энд.

Главный герой – художник по имени Джед Мартен. Ему чуть за 30, то есть мужчина в полном расцвете сил. Творческую карьеру он начал в цикла под, называя «Гристи фотографий металлоизделий», который и привнес ему первый успех во французском артмире. Потом он начинает фотографи-

фировать дорожные карты от компании «Мишлен», и тут его тоже ждут успех и большие деньги. Он знакомится с Ольгой – русской сотрудницей компании, они становятся любовниками и проводят два года вместе. После расставания Мартен возвращается к живописи и пишет портреты людей тех или иных профессий: «Майя Дюбуа, диспетчер удаленной техподдержки», «Эме, эскорт-теря», «Билл Гейтс и Стив Джобс, беседующие о будущем информатики» и, наконец, картина «Дэмьян Херст и Джекф Кунс, поделившиеся артинон», на которой он и споткнулся, так и не завершив ее. Короче, большой привет сюрреализму.

Эти картины делают его обеспеченным на всю жизнь, они продаются за миллионы, и Джед решает заявить с живописью, покупает огромное поместье в центре Франции и отправляется туда, чтобы жить вдали от людей и встретить старость.

В первой половине повествования появляются герои, которых зовут Фредерик Бегбедер и Мицхел Уэльбек. Через Бегбедера Джед Мартен знакомится с Уэльбеком и просит его написать предисловия к каталогу выставки. Уэльбек-персонаж – писатель, живет в Ирландии, но собирается назад во Францию. Персонаж пишет предисло-

вие к каталогу, художник расплачается с писателем, и больше они не видятся. Уэльбек покупает свой старый родовой дом в глубинке и поселяется там, где его и убивают, причем убивают жестоко, вместе с любимой собакой, тела расщепляют лазерным скальпелем и разбрасывают кровавые куски по дому.

Не слишком много оптимизма в таком конце, который придумал для себя автор.

Убить себя в своем романе – сильный ход. Правда, он рассчитан на людей миниатюрных и суеверных. Уэльбек прекрасно знает, что таких большинство, поэтому и эпатирует. И последняя часть книги представляет собой детектив, где двое полицейских пытаются убить известного писателя, а художника, как и планировал, встречают старость и наблюдают, как мир меняется к лучшему. Вот такой портрет художника в старости.

За исключением «оптимистического финала» перед нами прежний Уэльбек, все так же остро чувствующий все проблемы современного общества, быть может, повзрослев, он стал и более снисходителен. Кстати, «Карта и территория» – не плохая реклама России и русских женщин. Ольга в романе просто умница и красавица.

Александр КАРПАЧЕВ

«Потомки»

КИНОПРЕМЬЕРА

США, 2011 г., 115 мин.

Режиссер: Александр Пэн.

Сценарий: Александр Пэн, Нат Факсон, Джим Рэш.

В главных ролях: Джордж Клуни, Шейлин Вудли, Амана Миллер, Ник Краузе, Патти Хести, Грэйс А. Круз, Ким Дженнинга, Карен Куинио Хиронга, Кармен, Кауи Харт Хеммингз.

Гавайи – какой-то дождливый рай, или вообще непонятно что. То светит солнце, океан ласкает берег, а буквально через час дождь и волны хлещут, потом все высохло за десять минут, но осадок остался. Рай – недоделанный, тут даже рак – такое же смертельное заболевание, как и континенте.

Джордж Клуни уже отхватил свой приз – «Золотой глобус» за лучшую мужскую роль. «Золотого глобуса» получил и сам фильм в категории лучший. Сейчас егодвигают на «Оскар» сразу по пяти номинациям: «лучший фильм», «лучший режиссер», «лучший актер», «лучший монтаж», «лучший адаптированный сценарий». Дадут или не дадут – вопрос сложный. Оскаровский комитет всегда был не очень расположен давать награды тем фильмам, которые их уже получили, так что

поживем – увидим, к тому же осталось не так долго – до 26 февраля.

Год от года, словно вино или коньяк, Клуни становится лучше и лучше, а в этом фильме он просто бесподобно как хороши. В «Потомках» Клуни играет скучного гавайского авоката Мэтта Кинга, которому жена изменяет с гавайским же ризортом. Весь фокус в том, что еще в самом начале фильма жена, катаясь на катере с тупым блондином, не вписывается в поворот, теряет управление, разбивается и впадает в кому. В коме она преубывает все два часа действий, не проронив ни слова. Зато все остальные персонажи буквально рта не будут закрывать.

Самая крутая сцена фильма – это когда Мэтт Кинг (Джордж Клуни) заходит в палату своей жены и начинает орать на «воську», так как недавно узнал от старшей дочери, что она ему изменяла. Это называется – политкорректность сдохни!

Изменница-жена, конечно, молчит и тихо умирает. Зато Мэтт Кинг тяжело, вместе с умирающей женой на него неожиданно сваливаются две вполне себе витальные дочери. Одной восемь лет, другой – 17, с обеими он не знает, что делать, так как практически не занимался их воспитанием: младшая (Амана Милиер) вообще идет в разнос, зато старшая (Шейлин Вудли) целиком на

стороне отца. Во время всех этих драматических событий с ними мотается бойфренд старшей. Мальчик совсем не подарок, к тому же косит под идиота, хотя сам председатель шахматного клуба и с отличием окончил школу.

Кроме умирающей неверной жены и двух дочерей у главного героя есть еще проблема.

Его семья, со всеми многочисленными братьями и сестрами, является крупнейшим землевладельцем на Гавайях. Но участок побережья в 125 гектаров, которым владеет семейный фонд под управлением Мэтта, надо срочно продавать, иначе по закону собственность будет отторгнута. Примерная стоимость земли с пляжем – полмиллиарда долларов. Но не все так просто. Семья давит, а отец жены прямым текстом говорит – если бы ты не был такой скучной сквачою, а купил бы «благоверной» катер, то она бы не гоняла на чужом, непривычном в управлении, и не разбилась бы.

Короче, мужик в несчастье: он ищет ризорта, наставившего ему рога, склоняется к вопросом, почему его променяли, две дочери выедают ему мозги, а родственники требуют совершил сделку, которой он не желает. «Богатые тоже плачут», но это тот случай, когда мы им сочувствуем.

Андрей ЛАЗАРЕВ